



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 主办

齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2022年9月23日

星期五

农历壬寅年八月廿八

总第9期 (2022年第9期)

新闻热线: 0537-2110110

第八届尼山世界文明论坛将于9月26日开幕

弘扬优秀文化, 贡献中国智慧

本报济宁9月22日讯(记者 汪泷) 第八届尼山世界文明论坛将于9月26日开幕。本届论坛的主题为人类文明多样性与人类共同价值。曲阜文化建设示范区正积极参与筹备。

第八届尼山世界文明论坛将于9月26日至28日在山东曲阜举行, 以“人类文明多样性与人类共同价值”为主题, 通过论坛的形式深入研究人类文明多样性和人类共同价值的关系, 为事关人类前途命运的重大问题提供中国智慧、中国方案, 为人类社会发展进步指出新思路、描绘新蓝图。

同时, 论坛围绕人类文明多样性、人类共同价值, 从多样性和共同性的关系深入研讨, 贴合论坛文明对话的主旨, 对弘扬全人类共同价值、构建人类命运共同体具有重要的现实意义和深远的历史意义, 体现了“世界大同、天下一家”的中华优秀传统文化理念。

首届尼山世界文明论坛于2010年9月举办, 至今已举办七届, 对于促进世界不同文明之间的交流互鉴、推动建设



尼山世界文明论坛举办地。

和谐世界、构建人类命运共同体发挥了重要作用。山东省委、省政府对尼山世界文明论坛高度重视, 要求“在推动文化‘两创’上下更大功夫, 打造文明交流互鉴新高地”“要搭

建国际文化交流平台, 一体推进儒学中心与尼山世界文明论坛建设, 更加彰显世界性、国际化特色”。

“为此, 我们将尼山世界文明论坛从单一性学术论坛

提升为以学术论坛为基础的人文综合论坛, 在国际参会人员影响力、国内参会人员规格和层次、论坛举办方式、中华文化展示等方面实现创新突破, 广泛凝聚国内外儒学研究

高端资源, 不断提高文化创造力、传播影响力、宣传引导力, 不断贡献中国智慧, 展现山东形象。”尼山世界儒学中心党委委员、副主任刘廷善表示。

曲阜文化建设示范区全力推动重大文化项目

拓展文化功能载体, 构建文明互鉴高地

本报济宁9月22日讯(通讯员 胡士忠 朱志尧) 曲阜文化建设示范区加快推进重大文化项目, 努力在推动优秀传统文化“两创”中走在前, 当标杆。

今年以来, 曲阜文化建设示范区坚持高起点、大手笔, 完善提升尼山文化片区发展规划, 加速推进片区重点项目建设, 拓展功能载体, 进一步

凸显尼山文化片区的示范引领、核心带动作用。

“高质量推进实施曲阜优秀传统文化传承发展示范区四年行动计划, 围绕文旅融合、优秀传统文化‘两创’、乡村振兴、基础设施积极推动谋划四大类24个重点项目, 全力争取上级政策、资金支持。”曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华介绍, 曲阜文化

建设示范区推动建立责任清晰、协调紧密、行动高效的项目建设推进体系, 坚持“一线指挥、一线督导、一线服务”, 全力全速推进尼山文化片区重点文化项目落地实施。

以一流文化设施为保障, 曲阜文化建设示范区将高水平办好重大文化交流活动, 着力提升尼山世界文明论坛的国际影响力, 打造世界文明交流互

鉴高地。曲阜文化建设示范区还将深挖文化“富矿”, 持续打造100个优秀传统文化“两创”示范点, 推动优秀传统文化融入各行各业和百姓生活。

“高标准高质量完成第八届尼山世界文明论坛参观考察、尼山片区重点项目建设、中华优秀传统文化展示等工作任务。聚焦‘可视听、可体验’, 对尼山片区优秀传统文

化‘两创’示范点进行重点打造。”朱湘华表示, 示范区将继续发扬“严真细实快”工作作风, 以坚如磐石、只争朝夕的信心劲头, 以追时赶差、克难奋进的拼搏作为, 全身心投入到下半年工作中去, 不折不扣完成好市委、市政府下达的目标任务, 奋力谱写推进打造优秀传统文化“两创”先行示范区精彩篇章。

优秀传统文化“两创”开启元宇宙之旅

科技赋能, 沉浸式感受儒家文化

详见C03版

请进来、走出去, 荣宝斋(济宁)公司的文化“两创”示范之路

传统又创新, 文创争一流

详见C04版

一周速读

◎9月18日以来, 曲阜文化建设示范区有关人员入住曲阜市尼山镇鲁源新村, 泗水县圣水峪镇阅湖山庄, 全力做好第八届尼山世界文明论坛参观考察筹备工作。